
COMUNA VÂRGHIŞ 
 

AŞEZAREA GEOGRAFICĂ 
Comuna Vârghiş este situată în partea nordică a depresiunii Baraolt pe latura estică a MunŃilor 

Perşani, la 8 km depărtare de oraşul Baraolt, la 45 km de Odorheiul Secuiesc, la 50 km de municipiul Sfântu 
Gheorghe şi 65 km depărtare de municipiul Braşov. 

 

ISTORICUL LOCALITĂłII   
În apropierea localităŃii, în peşterile aflate pe Cheile Vârghişului  au fost descoperite urme de locuire 

datând din paleolitic până în Evul Mediu. Deasemenea, tot în apropierea localităŃii se află ruinele unei 
aşezări dacice. 

Prima atestare documentară datează din anul 1334 sub denumirea de Sacerdos de Villa Wardach. 
Vârghişul este remarcat pentru produsele sale de artă populară şi mai cu seamă pentru mobilierul 

decorat cu picturi şi sculpturi realizate pe plan local.  
Vechile case Ńărăneşti şi conace – care în comună se găsesc într-un număr considerabil într-o stare 

relativ bună – sunt adevărate monumente de arhitectură populară. 
Actuala biserică ortodoxă din lemn a fost ridicată în anul 1807, biserica unitariană între anii 1813-

1820, iar cea reformată în anul 1847. 
 
 

LOCALITĂłI APARłINĂTORE 
Comuna nu are localităŃi aparŃinătoare. 
 
 

NUMĂRUL LOCUITORILOR 
 Comuna Vârghiş are un număr de 1958 locuitori 

 
 

ECONOMIA LOCALITĂłII  
Localitatea a dispus odinioară de un însemnat potenŃial economic datorat mineritului şi unităŃilor de 

îmbuteliere a apei minerale. Actualmente exploatarea minieră a devenit nerentabilă iar apa minerală a secat, 
fapt care a dus la creşterea şomajului în rândurile populaŃiei. Locuitorii Vârghişului trăiesc din creşterea 
animalelor, din agricultură, exploatarea şi prelucrarea lemnului, comerŃ. Zona are un potenŃial turistic ridicat 
care însă nu este pus încă în valoare.  
 
 

PUNCTE DE ATRACłIE TURISTICĂ 
Principalele puncte de atracŃie turistică sunt castelul Daniel şi parcul dendrologic aferent acestuia, 

bisericile ortodoxă, unitariană, reformată şi romano-catolică, vechile case Ńărăneşti şi conace. 
De la Vârghiş pornesc itinerare turistice marcate cu semnele convenŃionale către ruinele aşezării 

dacice şi cele ale unei cetăŃi din evul mediu, către Cheile Vârghişului, unde sunt peste o sută de peşteri şi 
firide carstice, către „Câmpul cu narcise” – o zonă ocrotită a naturii. 

 
 


